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ΧΟΡΗΓΟΣ

Τι είναι η 11η
Νοεμβρίου;

Η 11η Νοεμβρίου  έχει καθο-
ρισθεί ως ημέρα αφιερωμένη
στην Ιδιωτική Ασφάλιση και στα
πλαίσια αυτά γίνονται διάφορες
εκδηλώσεις, στις οποίες ενημε-
ρώνεται το κοινό για τη σημασία
της ιδιωτικής ασφάλισης.
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Λεπτομέρειες στη σελ. 2

Με επιτυχία πραγματο-
ποιήθηκε το μονοήμερο σε-
μινάριο στις 22 Οκτωβρίου
2010 στο ξενοδοχείο Hilton
Park στη Λευκωσία, με θέμα
«Η Τεχνική του MIND
MAPPING».

Εισηγητής του σεμιναρίου
ήταν ο Δρ. Κώστας Γ. Κονής.
Το σεμινάριο παρακολούθη-
σαν 27 πρόσωπα.

Λεπτομέρειες  σελ. 4

Σεμινάριο με θέμα 
«Η Τεχνική του MIND MAPPING»
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ΗΜΕΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ – 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010

Φίλοι και Μέλη του Ασφαλιστικού
Ινστιτούτου Κύπρου συγκεντρώθηκαν
έξω από τα γραφεία του Ινστιτούτου
για να τιμήσουν για ακόμη μία φορά
με την παρουσία τους την φετινή πο-
δηλατική εκδήλωση που διοργάνωσε
το  Ασφαλιστικό Ινστιτούτου Κύπρου
στα πλαίσια της Ημέρας Ιδιωτικής
Ασφάλισης.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε σε συ-
νεργασία με την Κυπριακή Ομο-

σπονδία Ποδηλασίας και είχε αφετη-
ρία τα γραφεία του Ασφαλιστικού Ιν-
στιτούτου Κύπρου και τερματισμό
στο χώρο της Δεντροφύτευσης.

Επίσης σε συνεργασία με τον Δήμο
Λευκωσίας, διοργανώθηκε δεντρο-
φύτευση στο Καϊμακλί στην οδό Πρα-
ξάνδρου. Την εκδήλωση τίμησε με
την παρουσία της η Δήμαρχος Λευ-
κωσίας κ. Ελένη Μαύρου.

Αφιερωμένη στην προστασία του περιβάλλοντος
13 Νοεμβρίου 2010 – Ώρα 8.30 π.μ.: Ποδηλατική Εκδήλωση - 9.30 π.μ. Δεντροφύτευση

Στιγμιότυπα από την δεντροφύτευση

Στιγμιότυπα 
από την ποδηλατική 

εκδήλωση
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13 Νοεμβρίου 2010 : Δεντροφύτευση

Στιγμιότυπα από την δεντροφύτευση
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13 Νοεμβρίου 2010 : Τιμητικά Διπλώματα

Ο κ. Ευτύχιος Κασάπης προπονητής της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας
παραλαμβάνει τιμητική διάκριση από την Δήμαρχο Λευκωσίας κ. Ελένη Μαύρου

για την συμβολή του στην  επιτυχία της  Ημέρας Ιδιωτικής Ασφάλισης.

Τιμητικό Δίπλωμα απονεμήθηκε σε όλους τους ποδηλάτες 
για την συμβολή τους στην επιτυχία της Ημέρας Ιδιωτικής Ασφάλισης
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Το Ασφαλιστικό Ινστιτούτο Κύπρου με στόχο την ευαισθητοποί-
ηση του κοινού  στο θεσμό της ιδιωτικής ασφάλισης, λειτούργησε
περίπτερο στην Λεωφ. Μακαρίου Γ’ στη Λευκωσία, όπου ενημέρω-
σε το κοινό για την Οικονομική και Κοινωνική Συμβολή της Ασφά-
λισης καθώς και για την  “Ασφάλιση περιβαλλοντικής ευθύνης”.

Μέλη του Ινστιτούτου διένεμαν ενημερωτικά φυλλάδια στο κοι-
νό. Ημέρα χαράς όμως ήταν και για τα μικρά παιδιά, αφού με ένα
πέρασμά τους από το Ασφαλιστικό περίπτερο λάμβαναν αναμνη-
στικά δωράκια. 

Το περίπτερο λειτούργησε από τις 9:30 π.μ. έως τις 1:00 μ.μ.

Αφιερωμένη στην προστασία του περιβάλλοντος
14 Νοεμβρίου 2010 – ώρα 10.30 π.μ.: Λειτουργία Ασφαλιστικού Περιπτέρου
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το μο-
νοήμερο σεμινάριο στις 22 Οκτωβρίου 2010
στο ξενοδοχείο Hilton Park στη Λευκωσία, με
θέμα «Η Τεχνική του MIND MAPPING».

Πρόκειται για την περίφημη τεχνική του
Mind Mapping του Tony Buzan που χρησιμο-
ποιείται από εκατομμύρια ανθρώπων σε ολό-
κληρο τον κόσμο.

Οι συμμετέχοντες, στο μοναδικό αυτό Ερ-
γαστήριο είχαν την ευκαιρία,   σε πολύ λίγο
χρονικό διάστημα, να εξοικειωθούν με την τε-
χνική αλλά και να πληροφορηθούν για πρα-
κτικές εφαρμογές στο δικό τους επάγγελμα.

Μέσα από ειδικές ασκήσεις διαφάνηκε η
τεράστια χρησιμότητα της τεχνικής στην ορ-
γάνωση της σκέψης, στον προγραμματισμό,
στην επικοινωνία, στην ετοιμασία εκθέσεων,
στην παραγωγή ιδεών, στην ετοιμασία ομιλιών
και παρουσιάσεων, στην ανάθεση εργασιών,
στην συμμετοχή σε συναντήσεις και σε πολ-
λές άλλες χρήσιμες εφαρμογές. 

Στο εργαστήριο δόθηκε η ευκαιρία σε
όλους τους συμμετέχοντες να ασκηθούν και
εξοικειωθούν  με την τεχνική έτσι  που να μπο-
ρούν να την χρησιμοποιήσουν άμεσα.

Εισηγητής του σεμιναρίου  ήταν ο Δρ. Κώ-
στας Γ. Κονής ο οποίος Διετέλεσε Γενικός Δι-
ευθυντής του Ιδρύματος Τεχνολογίας. Συμ-
μετείχε σε πολλά  Διοικητικά Συμβούλια στην
Κύπρο και εξωτερικό και είναι Επισκέπτης Κα-
θηγητής στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Το σε-
μινάριο παρακολούθησαν 27 πρόσωπα.

Στο σεμινάριο παρουσιάστηκαν τα πιο κάτω
θέματα:
-Το μυαλό και οι δυνατότητες του – Οι καθη-
μερινές  πιέσεις
-Πρακτικά προβλήματα και προκλήσεις στην
εργασία
-Η χαρτογράφηση της σκέψης –  Ένα μοναδικό
«εργαλείο» για το   μυαλό 
Πως να χαρτογραφούμε εύκολα και απλά
-Πρακτικές Ασκήσεις και Εφαρμογές της  χαρ-
τογράφησης στην εργασία
-Επιπρόσθετες ασκήσεις, συζήτηση, πρακτι-
κές συμβουλές

Σεμινάριο με θέμα 
«Η Τεχνική του MIND MAPPING»
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Hλεκτρονική Έκδοση του Aσφαλιστικού Iνστιτούτου Kύπρου
Zήνωνος Σώζου 23, T.K. 1075, Τ.Θ. 28648, T.T. 1523, Λευκωσία - Kύπρος, 
Tηλ.: 22761530, Tέλεφαξ 22764559,  email: info@iic.org.cy
Yπεύθυνος Eπικοινωνίας: Aνδρέας Eυσταθίου,
Iστοσελίδα: www.iic.org.cy

Δημοσιογραφική και Tεχνική Eπεξεργασία 

FMW Financial Media Way,  Aρμενίας 23B, Γρ. 101, 2003
Στρόβολος, Λευκωσία  Tηλ. 22342005 - Φαξ 22342005
email: info@fmw.com.cy

Aσφαλιστικό Iνστιτούτο Kύπρου

Ορισμός

Υποχρεωτική είναι η ασφάλιση πoυ επιβάλλει έvας νόμος σε κάποιο
πρόσωπο ή τάξη προσώπων να διατηρούν σε ισχύ, σύμφωνα με τις
πρόνοιες τoυ σχετικού αυτού vόμoυ, για κάλυψη έναντι καθορισμένης
νομικής ευθύvης ή της περιουσίας τους.

Χαρακτηριστικά:
(α) Η Υπoχρεωτική Ασφάλιση είvαι έvα κoιvωvικό μέτρo.

(β) Η ασφάλιση αυτή είvαι υπoχρεωτική για τα πρόσωπα τα oπoία
o Νόμος καθορίζει. Ο ασφαλιστής, εντούτοις, έχει την δυνατότητα να
αποδεχθεί ή να αρνηθεί την αποδοχή τέτοιας ασφαλιστικής κάλυψης.

(γ)   Πρόσωπα τα οποία δεν μπορούν να εξασφαλίσουν υποχρεωτι-
κή κάλυψη για το όχημα τους και μετά από έγγραφη άρνηση τριών
τουλάχιστον ασφαλιστικών εταιρειών να αποδεχτούν τον κίνδυνο, μπο-
ρούν να εξασφαλίσουν τέτοια κάλυψη από την Κοινοπραξία Ασφαλι-
στών Οχημάτων Δημόσιας Χρήσης και μη αποδεκτών  Κινδύνων.

Υποχρεωτικές Ασφαλίσεις πoυ ισχύoυv στηv Κύπρο

Α. ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
– ΝΟΜΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΖΗΜΙΑ ΣΕ
ΤΡΙΤΟΥΣ
Είναι ο πιo διαδεδομένος Κλάδος
Υποχρεωτικής Ασφάλισης τηv Κύ-
προ.  Εφαρμόστηκε για πρώτη φορά
το 1954. Το 1992 επεκτάθηκε vα
καλύπτει τη νομική ευθύνη του χρή-
στη μηχανοκινήτου οχήματος, σε
δρόμο, για πρόκληση θανάτου  και/ή
σωματικής βλάβης σε τρίτα άτομα,
καθώς  και υλική ζημιά σε περιουσία

τρίτων. Επιπρόσθετα, καλύπτεται θάνατος και/ή σωματική βλάβη σε
επιβάτες, περιλαμβανομένων και μελών της οικογένειας τoυ ασφαλι-
σμένου ή/και χρήστη του οχήματος.

B. ΝΟΜΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ 
Επιβάλλει στους εργοδότες να διατηρούν ασφαλιστική κάλυψη έναντι
της νομικής τους ευθύνης για τραυματισμό ή θάνατο ή και επαγγελ-
ματική ασθένεια σε άτομα που εργοδοτούν άμεσα και που προκα-
λούνται κατά την διάρκεια της εκτέλεσης των καθηκόντων τους.

Γ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ
ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΩΝ
Ακόμα έvα είδoς υποχρεωτικής
ασφάλισης είvαι η ασφάλιση της
νομικής Ευθύvης Κτηματομεσιτών
προς τρίτους για Επαγγελματική
Αμέλεια κατά την εξάσκηση των
εργασιών τους.

Δ. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΩΝ ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΩΝ
Η ασφάλιση των κοινόκτητων μερών οικοδομών εναντίον των κινδύ-
νων Πυρκαγιάς και Σεισμού είναι νομική υποχρέωση της κάθε Διαχει-
ριστικής Επιτροπής υποστατικού το οποίο αποτελείται από τουλά-
χιστον πέντε μονάδες.

E. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ
ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
Με σκοπό την εναρμόνιση με το Κοινοτικό Κεκτημένο, κάθε Διαμεσο-
λαβητής Ασφάλισης πρέπει να διατηρεί ασφαλιστική κάλυψη έναντι
της Επαγγελματικής του Ευθύνης.

ΣΤ. ΑΣΦΑΛΙΣΗ  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ  ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ
ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 
ΕΡΓΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ
Κάθε μη Κοινοτικός Αλλοδαπός
Εργοδοτούμενος, για να εξα-
σφαλίσει Άδεια Εργοδότησης
στην Κύπρο πρέπει να παρου-
σιάσει βεβαίωση ασφαλιστικής
κάλυψης για Νοσοκομειακή Πε-
ρίθαλψη.

Ζ. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ 
Σύμφωνα με τροποποίηση του περί Δικηγόρων νόμου, από 1ης Ια-
νουαρίου 2010, ουδεμία άδεια ασκήσεως του δικηγορικού επαγγέλματος
θα εκδίδεται ή ανανεώνεται, εκτός εάν ο δικηγόρος διατηρεί σε ισχύ
ασφαλιστική κάλυψη με αδειούχο ασφαλιστή, έναντι ευθύνης για επαγ-
γελματική αμέλεια. 
Στην τροποποίηση ρητά αναφέρεται πως το ελάχιστο όριο ασφαλι-
στικής κάλυψης και οι όροι της ασφαλιστικής σύμβασης θα καθορίζονται
από το Συμβούλιο του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

Yποχρεωτικές ασφαλίσεις
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Στις αρχές του Δεκεμβρίου 2010, πραγματοποιήθηκε στην Κο-
πεγχάγη η πρώτη συνάντηση της Ομάδας Εργασίας IQ-Cop10
(Insurance Qualifications – Copenhagen 2010). Η Ομάδα έχει πά-
ρει εντολή από την Γενική Συνέλευση του eficert για τον καθο-
ρισμό των  προϋποθέσεων, (Γνώσεις – Δεξιότητες – Ικανότητες),
που θα απαιτούνται, ώστε οι απόφοιτοι των  Ασφαλιστικών Εκ-
παιδευτικών Προγραμμάτων να δικαιούνται την Ευρωπαϊκή Πι-
στοποίηση του eficert, σε επίπεδο EQF-5.
Κατά την πρώτη φάση του έργου η Ομάδα θα εργαστεί για τον
καθορισμό των απαιτουμένων προϋποθέσεων για τους
Underwriters, τους Claims Officers, τους Risk Managers και τους
Insurance Intermediaries. To Ασφαλιστικό Ινστιτούτο Κύπρου
στην Ομάδα IQ-Cop10 εκπροσωπείται από τον  Πρόεδρο και τον
Αντιπρόεδρο του.
Στην Ομάδα IQ-Cop10 συμμετέχουν Ασφαλιστικές Ακαδημίες /
Σχολές / Ινστιτούτα από Γερμανία, Δανία, Ελβετία, Αυστρία, Ρου-
μανία, Τουρκία, Μάλτα και Κύπρο.

Insurance
Qualifications –

Copenhagen 2010

Συνάντηση ΑΙΚ 
με τη νέα Διεύθυνση

του Ελληνικού Ινστιτούτου
Ασφαλιστικών Σπουδών

Μετά από αίτημα του ΕΙΑΣ, πραγματοποιήθηκε στις 22
Οκτωβρίου 2010, συνάντηση εκπροσώπων του AIK με τη νέα
Διεύθυνση του  Ελληνικού Ινστιτούτου Ασφαλιστικών Σπου-
δών.
Σε αυτή συμμετείχαν εκ μέρους του ΕΙΑΣ οι Σπύρος Λευθε-
ριώτης, Μαριλένα Δραγώνα και Νόρα Σπανοπούλου, ενώ το
Ινστιτούτο μας εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρο Σώτο Κυ-
ριακίδη και τον Γραμματέα Παναγιώτη Χατζηπαναγή.
Συζητήθηκε η συνεργασία μας στο Πρόγραμμα ΔΑΣ και οι σχε-
τικές διαβουλεύσεις με το CII και στη συνέχεια έγινε ενημέρωση
για τις αποφάσεις και τις εξελίξεις στο χώρο του eficert.

Στις 14 και 15 Οκτωβρίου 2010, πραγματοποιήθηκε στο
Βερολίνο, στα γραφεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εται-
ρειών Γερμανίας, η Ετήσια Γενική Συνέλευση του eficert
( European Financial Certification Org.) και το Συνέδριο της
e.i.e.t. (Ευρωπαϊκή Ένωση Σχολών Ασφαλιστικής Εκ-
παίδευσης).
Κατά την Γενική Συνέλευση, ο Πρόεδρος του eficert
Matthias Stettler (Ελβετία), πρότεινε τον διορισμό του
Προέδρου του Ινστιτούτου Σώτου Κυριακίδη σε Μέλος
του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού και η πρό-
ταση ενεκρίθη ομόφωνα.  

Ετήσια Γενική Συνέλευση eficert  
Συνέδριο της e.i.e.t.


